Pisemka Automaty a gramatiky 5.4.2006

1. Pracujme s abecedou X ={0,1} . Navrhnéte kone¢ny automat (deterministicky nebo nede-
terministicky) pfijimajici jazyk L obsahujici slova, ktera maji prvni dvojici symboll a po-
sledni dvojici symboll stejnou. Napiiklad: 01100010101 €L, ale 1101001¢ L. Automat po-
piste grafem nebo tabulkou.

2. Rozhodnéte a zdivodnéte, zda je jazyk L={a'b'c’[i,j=12.3,..&i< j} nad abecedou
X ={a,b,c} regularni.

3. Je dan kone¢ny automat A pracujici nad abecedou X ={a,b}:

a b

-1 2 3
2 2 4
«3 3 5
«~4 2 7
5 6 3
6 6 6
7 7 4
8 2 3
9 9 3

Sestrojte redukovany kone¢ny automat k automatu A.

4. Napiste regularni vyraz pro jazyk L z ulohy ¢islo 1 (stejné prvni dva a posledni dva sym-
boly).

5. Rozhodnéte a zdivodnéte, zda regularni vyrazy (a+b)(@a+b)* a (a+b)*a+(a+b)*b
urcuji stejny jazyk.



